



KIRÁLY ANDRÁS

# A CSALÁD EVANGÉLIUMA örömhír a világnak



DUBLIN, IRELAND

**WORLD  
MEETING of  
FAMILIES**

22-26, AUGUST 2018

**Augusztus 21–26. között rendezték meg Dublinban  
a CSALÁDOK IX. VILÁGTALÁLKOZÓJÁT.**

Az 1994 óta minden harmadik évben megrendezett nagyszabású programsorozat idei állomásán a magyar delegáció tagja volt Fülöp metropolita is, akit élményeiről, a találkozó programjáról és üzenetéről kérdeztünk.

## ✠ Mi is pontosan a családok világtalálkozója?

II. János Pál pápa gondolata volt, hogy háromévente máshol rendezzenek egy-egy nagyszabású találkozót, mely teljes egészében a családokról, a családoknak szól. Az első világtalálkozó 1994-ben volt, az ideitől a kilencedik. A találkozó minden napján közös szentmise, katekézisek, tanúságtételek és csoportos beszélgetések vannak, esténként könnyedebb, sokszor zenés, táncos programmal. Az egész rendezvény központja az a gondolat, hogy a család az öröm forrása. A találkozó csúcspontja minden esetben a pápával való találkozás. Az eseményt pápai szentmise zárja.

## ✠ Hogyan került a magyar delegációba?

Bevallom, korábban nem is tudtam pontosan, hogy mi történik egy ilyen találkozón. Tudtam a létezéséről, és mindig is érdekelt, de nagyjából ennyi volt a kapcsolatom vele. Aztán amikor ősszel a Magyar Katolikus Püspökkari Konferencia ülésén napirendre került, ha jól emlékszem, én jeleztem, hogy szívesen elmegyek. Végül az a döntés született, hogy Udvardy György püspök atyával, a konferencia elnökhelyettesével ketten képviseljük a magyarországi püspököket.

## ✠ Kik utaztak még a magyar csapattal?

Velünk tartott feleségével együtt Kuzmányi István diakónus atya, a Magyar Kurír főszerkesztője, és különböző lelkeségi csoportok képviselőit egy-egy házaspár. Rajtuk kívül a partiumi, erdélyi és felvidéki magyar egyházközösségek is szép számmal képviselték magukat. A repülön ismerkedtem meg például az új temesvári püspökkel, Pál József atyával. A magyaroknak voltak közös programjaik is, például néhány alkalommal saját szentmisét is végezhetünk.

## ✠ Mi történik egy ilyen világtalálkozón?

A találkozó első három napja egy stadiont körülvevő hatalmas parkban volt, nem messze Dublin központjától. Körülötte konferenciáépületek, sátrak, bódék, pulatok. Reggel 9-kor az imasátorban kezdődött a nap, délelőtt pedig különböző előadások voltak, egy időben egyszerre hat-nyolc, nem volt könnyű választani. Mindenki maga választhatta ki, hogy mi érdekli. Mi, a magyar csoportunk minden reggel megbeszéltük, hogy ki hová megy, hogy minél szélesebb rálátásunk legyen az egész találkozó tartalmára. Esténként aztán meg is beszéltük, hogy ki mit hallott, mit tanult aznap. Az előadások java része angol volt, de lehetett más nyelveken is követni. Minden résztvevő –

lehattunk vagy harmincezen! – kapott egy kis füles készüléket, amelyen ki lehetett választani, hogy milyen nyelvű szinkrontolmácsot szeretnénk hallgatni. Nagyon profi volt. Emellett volt egy telefonos alkalmazás, amelyen szintén minden program és információ elérhető volt, s az általunk összeállított napirendre figyelmeztetett, és még a helyszín megtalálásában is segített a beépített térkép segítségével.

Egyetlen példát hadd emeljek ki. Az egyik előadó az Egyesült Államokban igen közismert személy, amolyan „amerikai Pál Feri” volt. Leo Patalinghu Fülöp-szigeteki származású pap, aki gyakran szerepel a tévében is, saját főzőműsora van, több szakácskönyve is megjelent már. Csakhogy ezek a szakácskönyvek tele vannak imádsággal, párkapcsolati és egyéb, családi életre vonatkozó tanácsokkal. Nagyon magával ragadó volt az előadása.

Közben, mindezzel párhuzamosan, rengeteg gyermekprogram is volt. Gyakorlatilag egy egész gyermekvárost építettek, hogy az apróságokat is tartalmasan foglalkoztassák. Dél tájban lehetett ebédelni. Minden résztvevő étkezésenként egy-egy tízeuros jegyet kapott, melyet a megszámlálhatatlan ételárus bármelyikénél be lehetett váltani. Ezen felül mindenki azt vásárolt magának, amit szeretett volna, de nagyjából a tízeuros jegy is elegendő volt egy étkezésre, enni-innivalóra.

Délután közös katekézis volt a stadionban, melyet az írországi bíboros és egy-egy érsek vezetett. Utána különböző házaspárok tettek tanúságot, beszéltek saját életükről, hitükről, tapasztalataikról. Ezek a tanúságtételek voltak az egyik legmeghatározóbb elemei a találkozóknak. Tragédiát, betegséget, örömet, gazdagságot, fájdalmat hittel feldolgozó párok beszéltek életükről, kapcsolatukról meg az Istennel való kapcsolatukról. Szívet érintő volt, hogy a sok fájdalom, nehézség közepette, s tegyük hozzá, az Egyház sebeit is hordozva, mennyire életvidám, örömteli képet láthattunk a katolikus egyház családjairól.

Az ideitől találkozó vezérfonala az Amoris Laetitia apostoli buzdítás volt, jórészt e köré épültek az előadások, csoportos foglalkozások is. Akárhányszor olvasom újra, mindig egyre erősebben érzem, mennyire jó ez a szöveg, és csak buzdítani tudok mindenkit az olvasására, terjesztésére. Családról, szeretetről, párkapcsolatról, házasságról, gyereknevelésről olyan szépen és fontosakat ír, hogy azt mindannyiunknak ismerni kellene. Még a szentmisék kapcsán egy érdekes élményt szeretnék elmesélni. Az időjárás nagyon változó volt. Hol sütött a nap, hol esett az eső, hol fújt a szél. Mindent kaptunk. Az első három nap



Foto: Kuzmányi István

szentmiséi alatt igen szép idő volt, többnyire napsütést kaptunk. De második és harmadik napon az történt, hogy éppen a szentáldozásra eleredt az eső. Ez nem volt kellemes egyáltalán. Még gondoltam is magamban, hogy az Úr jobban is időzítette volna. Csakhogy tévedtem. Mert mindkét nap, pontosan a szentáldozás végére újra kisütött a nap, és csodálatos szivárvány jelent meg az égen. Megrendítően szép volt. Mégiscsak jobban tudta az Úr, hogy milyen ajándékot készít nekünk.

Este könnyedebb programok voltak, de én ezeken már nem vettem részt.

Szombat délelőtt a városban mindenhol különböző nyelvű szentmisék voltak, délután pedig kezdődött a nagy családi fesztivál. Ez más helyszínen, egy még nagyobb stadionban volt. Óriási show-műsor, különböző csoportok zenéltek, táncoltak. A vége felé aztán százezer ember ujjongása közepette megérkezett a pápa, és többször körbejárt a stadionban. Ezután mind az öt világrésről jött egy-egy család, és elmesélte a pápának a megpróbáltatásait, tanúságot tett a hitéről. A pápa záróbuzdításában ezekre a tanúságtételekre is kitért, majd egy szép imával zárta a napot.

## ✠ Hol volt a magyar küldöttség szállása?

Igen hálásak vagyunk a magyar szervezőknek, mert nagyon jó helyen laktunk. Dublin kellős közepén, a Trinity College egyetemi kampuszán. Közel volt mindenhez, és nagyon jó volt. Innen mindent könnyen elérhettünk. Igaz, hogy reggelenként, ha nem busszal mentünk, egy jó félórás gyaloglás várt ránk, hogy a találkozó helyszínére érjünk, de ez a kis séta jót is tett mindnyájunknak.



### ✦ Milyen volt a világtalálkozó fogadtatása Írországban?

Az egészet beárnyékolta az a rosszindulatú hangulatkeltés, ami a brit és ír sajtóban uralkodik már egy ideje, nevezetesen a pápa hibáztatása az írországi klerikusok által elkövetett szexuális bántalmazásokért. A sajtó állandóan evvel foglalkozott, egy volt vatikáni ENSZ-nagykövet nyílt levélben szólította lemondásra a pápát, részletesen taglalva az írországi visszaéléseket, melyeket az ír média és közvélemény szerint a Szentatya eltussolt. Ezeket a nyílt leveleket, számonkéréseket, támadásokat pont a pápa érkezéséhez és a világtalálkozóhoz időzítették. Az egésznek az volt a célja, hogy erre irányítsák a figyelmet, ne a családok fontosságára és a felemelő tanúságtételekre. Megjegyzendő, hogy amikor a vasárnapi záró szentmise elején Ferenc pápa bocsánatot kért a katolikus egyház papjai által elkövetett szexuális bántalmazásokért, azt a zsebéből elővett papírról olvasta – spanyolul, ott kellett a helyszínen lefordítani angolra. Nem hagyta, hogy a közvetlen környezete befolyásolja, ezért nem is ismerte senki a szöveget előre.

Láthatóan megint minden eszközt megragadtak a találkozó lekicsinylése érdekében. Egyébként pontosan ugyanez történt a családról szóló szinódus ideje alatt is.

Annak ellenére, hogy zsúfolásig megtelt minden helyszín – a pápa érkezésére teljesen meg-



telt a hatalmas stadion –, minden lehetséges hírfelületen próbálták úgy beállítani, mintha csak lézengének a résztvevők.

### ✦ A világtalálkozóhoz tavaly készült el a hivatalos szentképe, egy a Szent Családot ábrázoló szárnyas ikon, melyet egy év alatt körbehordoztak egész Írországban. Látta ezt az ikont?



Láttam. Sajnos el vagyok szomorodva, és nem is rejtem véka alá a véleményemet ezzel kapcsolatban. Egyrészt az alkotója többi munkájából úgy látom, hogy nagyon merészen eltér az ikonfestés szabályaitól. Aki ikont fest, annak nem szabad ikonográfiai töresek alkalmazni. Az ikonfestésnek szigorú szabályai vannak; az egyház azért ad útmutatást az ikonfestéshez, hogy az alkotója ne tévedjen el. Ennek az ikonnak a festője eltévedt. Nem csak ő, hanem aki ezt a típusú ikonjellegű képet először megalkotta. Már a családszinóduson is felszóllaltam ellene, mert ott is hasonló ikont használtak. Ha így ábrázoljuk a Szent Családot, az félrevezető. Ugyanis az ikon nemcsak ábrázol, hanem teológiai tanítást is közvetít. Ez a fajta ábrázolás semmit nem mond el arról a lényegi teológiai tényről, hogy milyen valóságos viszony volt e három személy között. Csak azt látjuk, hogy Mária, József és a kis Jézus nagyon szeretik egymást, ez szép, és így is van, de hármuk viszonyában nem ez a legfontosabb. Például nem feledhetjük el, hogy József nem szülő-, hanem nevelőapja volt a gyermek Jézusnak. Persze, lehet festeni szép képet róluk, mely megéri a szívet, de ikont ne akarjanak ilyen módon készíteni.



### ✦ Miben nyújtott újat a találkozó?

Rávilágított arra, hogy az Amoris Laetitia előremutató, nagyon sokat lehet tanulni belőle, foglalkozni kell vele.

A család evangéliuma örömhír a világnak – ez volt a mottója a találkozóhoz, és egyben legfőbb üzenete. Sajnos a nyugati sajtó ezt hallgatta el, pedig ez a lényeg. A keresztény családok evangéliumi alapokra helyezett élete üzenet, örömhír a világnak. Ha nem is újat, de annál fontosabbat adott: Ferenc pápa hangsúlyozta a keresztény család három alapszavát, melyet háromszor is elisméltetett mindenkivel: **bocsánat, kérem, köszönöm**. Többször hangsúlyozta a közös családi imádság fontosságát, mert így gyermekeinknek is tovább adjuk hitünket és az imádság fontosságát. „A családok, melyek együtt imádkoznak, együtt is maradnak” – mondta. Ezt erősen észben kell tartanunk, és még inkább hangsúlyoznunk idehaza.

### ✦ Ez a világtalálkozó hogyan kapcsolódik a tavalyi, családokról szóló püspöki szinódushoz és az októberi, fiatalokról és hivatásról szóló szinódushoz?

Ezek egymásra épülnek. A korábbi rendkívüli és rendes szinódushoz tökéletesen illeszkedett ez a mostani találkozó, amely tulajdonképpen a szinódus utáni pápai dokumentumot, az Amoris Laetitia-t dolgozta föl. Az októberi szinódus pedig tulajdonképpen a folytatása, hiszen a családban cseperedő, majd hivatást választó fiatalok a témája.

### ✦ Milyen üzenetet hoznak haza a találkozóról?

Hangsúlyozzuk, hogy a katolikus egyház továbbra is védi a családot, és nincs változás az egyház családokról alkotott felfogásában és tanításában.

Hangsúlyozzuk továbbá a közös imádság összetartó erejét, illetve a köszönet, a bocsánatkérés és megbocsájtás fontosságát.

# SZERETNÉD SEGÍTENI a kamasz lányokat felnőtté válásukban



- HA megfogalmazódott már benned, hogy szívesen foglalkoznál kamaszokkal,
- HA vágysz arra, hogy valahol aktívan tegyél, de közben Te magad is fejlődj,
- HA fontos számodra a keresztény hit és a tudatos életvezetés,
- HA már elmúltál húszéves,

akkor **CSATLAKOZZ** a Pure  
önkéntes közösségéhez!



**A PURE PROGRAM** elvégzése után tisztábban látom önmagam, a céljaimat, elhivatottabbnak érzem magam, nagyobb felelősségét érzem annak, hogy példát mutassak viselkedéssel a környezetemben élő embereknek. Sok értékes barátságra leltem, és nem utolsósorban, sokkal személyesebb, mélyebb lett az Isten-kapcsolatom” – egy Pure résztvevő elményei.



A Pure a tudatos életvezetést megalapozó keresztény program, amely a nőiesség megélését segíti a mindennapokban. Programunkat négy pillér mentén szervezzük, melyek a közösség, a lelki élet, az önismeret és az élmény. A kétéves program csoportjaiban 14–18 éves lányok vesznek részt, akik havi egy szombati alkalommal találkoznak önkéntes csapatvezetők kíséretével.

Miközben a lányoknak segítesz a velük töltött idő, az előadások és az önkénteseknek szervezett közösségi alkalmak során, Te magad is fejlődhetsz.

HA SZÍVÜGYEDNEK ÉRZED A FIATALABB GENERÁCIÓ SEGÍTÉSÉT,  
SZERETETTEL VÁRJUK JELENTKEZÉSEDET  
ÖNKÉNTES KÉPZÉSÜNKRE!

Bővebb INFORMÁCIÓT honlapunkon találsz:

<http://youarecalled.hu/jelentkezz-onkentesnek/>

